
11/11/2022

11 Νοεμβρίου: Εορτάζει ο Άγιος Μηνάς
/ Βίοι Αγίων

Σήμερα η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη του Μεγαλομάρτυρος 
Μηνά. Τιμούμε επίσης τη μνήμη των Αγίων Μαρτύρων 
Βικεντίου διακόνου, Βίκτωρος και Στεφανίδος και του Οσίου 
Θεοδώρου του Στουδίτου.

Ο Άγιος Μηνάς γεννήθηκε στην Αίγυπτο στα μέσα περίπου του 3ου αιώνα μ.Χ. 
από γονείς ειδωλολάτρες. Ωστόσο, το ειδωλολατρικό περιβάλλον στο οποίο 
μεγάλωνε, δεν κατάφερε να σκληρύνει την καρδιά του και ο Μηνάς έγινε 
χριστιανός.
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Μεγαλώνοντας, επέλεξε να σταδιοδρομήσει στον Ρωμαϊκό στρατό, στο ιππικό 
τάγμα των Ρουταλικών, υπό την διοίκηση του Αργυρίσκου. Εκεί ο Μηνάς 
διακρίθηκε και για την φρόνησή του αλλά και για το ανδρείο του φρόνημα και γι’ 
αυτό έχαιρε εκτιμήσεως στο κύκλο των στρατιωτικών.

Δυστυχώς όμως, τρεις αιώνες μετά την έλευση του Χριστού και ο παλαιός κόσμος 
ακόμη δεν ήθελε να δεχθεί το λυτρωτικό μήνυμα της Αναστάσεως, παραμένοντας 
αυτάρεσκα, εγωιστικά και αυτοκαταστροφικά προσκολλημένος στη φθορά και το 
σκοτάδι. Οι αυτοκράτορες της Ρώμης άρχισαν και πάλι «πρὸς κέντρα λακτίζειν» 
(Πράξεις 26,14). Ο Διοκλητιανός και ο Μαξιμιανός διέταξαν διωγμό εναντίον 
των λογικών προβάτων του Χριστού, διωγμό ο οποίος κράτησε από το 303 έως το 
311 μ.Χ. Έτσι, οι Ρωμαίοι στρατιώτες διατάχθηκαν να συλλαμβάνουν και να 
τυραννούν τους χριστιανούς προσπαθώντας να τους κάνουν να αλλαξοπιστήσουν. 
Αυτή ήταν και η πρώτη κρίσιμη στιγμή κατά την οποία ο Μηνάς κλήθηκε να πει 
«το μεγάλο ναι ή το μεγάλο όχι». Η πίστη του στον Χριστό νίκησε την κοσμική 
«σύνεση» και λογική.

Ο Άγιος δεν άντεξε, πέταξε στη γη την στρατιωτική του ζώνη απεκδυόμενος μ’ 
αυτόν τον τρόπο την ιδιότητα του στρατιώτη – διώκτη των χριστιανών, και 
διέφυγε στο παρακείμενο όρος. Εκεί ασκήτευε, προτιμώντας την συντροφιά των 
θηρίων της φύσης από την συντροφιά των αποθηριωμένων ειδωλολατρών. Εκεί 
έζησε επί αρκετό διάστημα με νηστεία, αγρυπνία και προσευχή. Η ασκητική ζωή 
και η ησυχία εθέρμαναν την καρδιά του ανάβοντας τον θείο έρωτα και τον πόθο 
του μαρτυρίου.

Έτσι, σε ηλικία πενήντα περίπου ετών, μετά από θεία αποκάλυψη ότι είχε φτάσει η 
ώρα του μαρτυρίου, κατέβηκε στην πόλη, σε μέρα ειδωλολατρικού πανηγυριού και 
με παρρησία, εν μέσω των μαινομένων ειδωλολατρών, ομολόγησε τον Χριστό ως 
τον ένα και αληθινό Θεό και οδηγήθηκε στη φυλακή και το πρωί της επομένης 
ημέρας, μετά το πέρας του ειδωλολατρικού πανηγυριού, τον παρουσίασαν και πάλι 
ενώπιον του ηγεμόνος ο οποίος τον κατηγόρησε ότι εξύβρισε τους θεούς και 
μάλιστα μπροστά του και ότι λιποτάκτησε από τον στρατό. Ο Άγιος αποδέχθηκε 
τις κατηγορίες χωρίς δισταγμό.
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